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          ПРЕСС-РЕЛИЗ 
           

Об отдельных итогах Комплексного наблюдения условий жизни населения 

 

Уровень жизни населения в значительной мере определяется и условиями 

жизнедеятельности, характеризующими качество среды обитания человека, 

которое оценивается комфортностью проживания в населенных пунктах, наличием 

благоустроенного жилья и развитой социальной инфраструктурой. 

По итогам Комплексного наблюдения условий жизни населения
1)

 в 2018 

году в Челябинской области  82% домашних хозяйств проживало в отдельных 

квартирах, 17% - в индивидуальных домах и около одного процента - в 

коммунальных квартирах и общежитиях.  

Согласно опросам, основная часть населения Челябинской области 

удовлетворена состоянием своих жилых помещений, плохим его считают только 

3,4 % и очень плохим - 0,2 % домохозяйств.  

 

Оценка состояния своего жилого помещения 
                                     (в процентах к итогу) 

 
Городская местность Сельская местность 
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● в отличном и хорошем состоянии 

● в удовлетворительном состоянии 

● в плохом и очень плохом состоянии 

 

Население в большей степени беспокоят такие проблемы, как загрязнение 

воздуха, шум и пыль с улицы, на них  указал каждый четвертый горожанин, а 

каждый пятый отметил плохую освещенность подходов к дому или в подъезде.                    

Для сельских жителей основной проблемой проживания  является   

         недостаток тепла в своих жилищах, на нее указал каждый пятый респондент,  а  

         каждый восьмой - отметил сырость в жилых помещениях (промерзание) полов и  

         стен.   

_______________ 
1) Комплексное наблюдение условий жизни населения проводится  в рамках системы федеральных статистических наблюдений по 

социально-демографическим проблемам, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации  от 27.11.2010 г. №946. 

Наблюдение проводится, начиная с 2014 года с периодичностью один раз в два года. 
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В практиках повседневности особое значение имеют вопросы, связанные с 

состоянием и развитием объектов социальной инфраструктуры. Практически всем 

респондентам, как показывают опросы, нравится жить в своем населенном пункте 

(91%), несмотря на то, что лишь каждый шестой респондент указал на отсутствие 

проблем по месту проживания. Наибольшую обеспокоенность жители выражают 

по поводу состояния дорог и безопасности движения, загрязненности окружающей 

среды, общей неблагоустроенности и недостаточности озеленения, плохой 

организации работы жилищно-коммунальных служб.  

Кроме проблем экономического характера население продолжает волновать 

социальная проблематика. Так, существование проблемы алкоголизма, имеющей 

широкое распространение, признает почти каждый второй горожанин и каждый 

шестой селянин.  

 

Оценка респондентами основных проблем при проживании 

 в своем населенном пункте  
(в процентах к числу лиц в возрасте 15 лет и более, указавших 

 на наличие хотя бы одной из проблем) 
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Как показывают результаты опроса, горожан больше чем сельчан волнуют 

проблемы с распространением наркотиков, вандализмом, преступностью. В то же 

время проблема отдаленности объектов социальной инфраструктуры в большей 

степени актуальна для села. Особенно следует подчеркнуть, что каждого второго 

сельского респондента беспокоит недоступность государственных и 

муниципальных услуг в сфере медицинского обслуживания и отдаленность мест 

проведения отдыха и досуга. 

Одной из важных качественных характеристик среды обитания является 

состояние прилегающих к дому территорий.   
 

  Детскими  площадками оборудовано 77% дворов городских 

многоквартирных домов и 65 % - сельских.              
 

         Спортивные площадки в своих дворах имеют  37,8% домохозяйств, 

проживающих  в многоквартирных домах.  

 

     Принимая во внимание рост обеспеченности населения легковыми 

автомобилями, особую значимость приобретает наличие свободных 

парковочных мест. По результатам опроса, почти 56% 

многоквартирных домов не имеют возможности для организованной парковки, а 

каждая десятая парковка находится  в неудовлетворительном состоянии. 

 


